



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

АГИТАТОРЫ ОДНОГО ПОСЕЛКА

Агитационно-массовая работа среди населения, особенно в настоящее время имеет огромное значение. Каждый трудящийся должен...

Эта агитация естественно. Наши братья, отцы, мужья стойко защищают советскую страну от фашистских бандитов и каждый уполномочен Красной Армией...

Агитколлектив у нас небольшой, состоит из 10 человек. Обслуживает агитколлектив трудящихся, живущих в домах поселка Шахтерского...

До октября месяца агитатор был редким гостем на поселке, работа была заброшена. После того, как Центральный райком партии вызвал нас на бюро и потребовал ответа за бездельность...

Как мы строим свою работу? Как проводим, один раз в неделю агитатор посещает ответственного ему участка и проводит беседу с трудящимися...

С большим вниманием также читала читка и обсуждение лекции тов. Ярославского о международном положении и новой речи тов. Калинина.

Вопла в систему организации ежемесячных докладов о текущем моменте Отечественной войны для всех трудящихся поселка.

Большим авторитетом среди жильцов барака № 17 пользуется агитатор Нина Антоновна Похирко, телеграфистка, член партии.

Тов. Похирко проявляет чудное откровение к бытовому делу своих слушателей. Когда заболела прабабушка Вересовой она нашла время вызвать врача.

Профессор А. Б. ХАВКИН.

О брюшном тифе

В Кемерово в настоящее время наблюдаются случаи заболевания брюшным тифом. Поэтому население должно иметь представление об этой инфекционной болезни...

Возбудителем брюшного тифа является особый микроб-брюшнотифозная палочка. Она попадает в организм человека через рот, проникает в кишечник, вызывая местное поражение (язвенный процесс в тонкой и толстой кишке)...

Брюшно-тифозная палочка выделяется из организма почти всегда с калом. Поэтому каловые, фекальные массы больного брюшным тифом являются основным источником распространения инфекции. Но и по выделениям палочки в кале продолжается в течение некоторого времени загнивание, иногда на несколько месяцев.

Большой опасностью является выделение больного тифозной палочкой — отсюда и высокая температура и мучительная головная боль, а в более тяжелых случаях бред, ослабление сердечной деятельности. Во время болезни возникает ряд глубоких изменений во всех органах и системах больного организма.

Особенно тяжело леа осложнение: кишечное кровотечение и прободение (перфорация) кишечника. Как уже было сказано выше, при брюшном тифе в кишечнике образуются язвы, надлежащим уходом и лечением.

Абсолютно необходимым профилактическим средством является немедленная санобработка обнаруженных брюшнотифозных очагов, особенно в общежитиях и совместных квартирах. Очень важны меры личной гигиены на работе, в школе, в семье и прочее (тщательное мытье рук перед приемом пищи, после пользования уборной и т. д.).

к большой и достала для последней необходимой лекарственной помощи. Слушатели Похирко при активном участии домохозяйки Степановой организовали сбор теплых вещей и подарков для фронтовиков, организовали подписку на вторую денежно-вещную лотерею.

Таким же успехом пользуются у населения агитаторы, член партии, плотник Федоровский, комсомолец Катаева и другие.

Во время работы нашего агитколлектива на участке среди домохозяек было собрано на танковую колонну «Сибирский союз» 2 тысячи рублей, проведена подписка на денежно-вещную лотерею на сумму 1.800 рублей. На авиаквадраты «За родину» домохозяйки внесли 1.600 рублей.

Однако, не все еще агитаторы выполняют добросовестно порученную им работу. Член комитета ВЛКСМ тов. Пальмина, укрываясь столовым отчетом и другими причинами, не ведет работы на участке. Недалеко от него ушел член партии Субботина. Несмотря на это, партийная и комсомольская организации потребуют ответа от Пальминой и Субботина за их бездельность.

Большим подспорьем в работе агитаторов являются проводимые нами 2-3 раза в месяц семинары. На этих семинарах для агитаторов читаются instructивные доклады. Например, о 6-й годовщине Сталинской Конституции доклад делал инструктор политотдела тов. Невоструев. На одном из последних семинаров мы обсуждали задачи, которые стоят перед транспортниками во второй военной зиме. Обмену опытом работы на участке был посвящен последний семинар, на котором агитатор тов. Похирко рассказала о своей агитационно-массовой работе.

Говоря о работе нашего агитколлектива, нельзя обойти упомянутым и имеющиеся недостатки. Агитаторы еще не ведут бесед по отдельным конкретным вопросам нашего производства. Организация наших слушателей с этими вопросами, принесло бы огромную пользу.

Повсюду такой пример: паровозники нашей станции ведут борьбу за экономию топлива и имеют в этом деле неплохие результаты. Рассказав об этом домохозяйкам на участке, агитаторы могли бы мобилизовать их внимание на экономные расходование световой электроэнергии, на сбор лома. Рассказав о работе транспортников, которые в декабре не выполнили плана отгрузки угля, агитаторы могли бы мобилизовать внимание трудящихся на оказание работникам станции в нужный момент необходимой помощи.

В нашей работе нам необходимо добиться более конкретной агитации, мобилизуя внимание наших слушателей — домохозяек на оказание помощи трудящимся предприятий и транспорта в выполнении ими фронтowych заказов.

Ф. Г. ТЕРЕХОВ, руководитель агитколлектива станции Кемерово.

Быт требует внимания. Заботиться о людях всегда и везде!

Где же настоящая забота о нуждах рабочих?

Домашние вы можете найти очень быстро: не только потому, что они находятся в Кемерове по Трупопозвонной улице, но еще и потому, что она недалеко от стройки и редко отлучаются от других построек своей новизной.

Вот дом № 4. Чуть дальше — дом № 6. В этих домах — общежития рабочих Левобережного строительного треста. Чтобы пробраться к ним, надо быть настоящим спортсменом, так как приходится преодолевать горы земля, вырытая досок, прыгать через ямы и канавы. Всем этим сполне покрыты площадки вокруг домов, хотя едят и убрал хлам и грязь можно было еще месами три-четыре назад.

Ходить около подвалов превратилось в ледяные горы. Ни помытых ям, ни мусорных ящиков здесь нет и в помине: отбросы вместе с грязной водой выливаются прямо из дверей, до невозможности загрязняя все подходы к домам.

Так выглядит дом с наружной стороны. Но лучше и в самих общежитиях. Грязь — всюду. И на нарах, и на полу, открыта, подупки и матрацы — тоже грязные.

Непонятно, чем занимается командант общежития тов. Жидва.

Имеет в своем подчинении целый штат технических работников, с помощью которых он обязан в домах и около них навести нужные порядки в чистоте, — все же он этого не делает. За чистотой в квартирах никто не следит, также, как и работу команданта никто не проверяет.

В доме № 6, например, можно столкнуться с таким порядком. Несмотря на то, что в каждой комнате, после уборки комнаты, остается свободное время, ни одна из них не находит нужным топить печь, считая, что это не ее дело. Это приводит к тому, что работницы, пришедшие с ночной смены не имеют возможности сварить себе завтрак, и говоря уже о том, что в комнатах не всегда бывает тепло.

Многие рабочие лесозавода Левобережного строительного треста обмываются ватильные бачки. Такое положение, видимо, мало кого беспокоит, и в первую очередь руководителей лесозавода. Дело дошло до того, что в общежитиях развели швей. А между тем, об организации при общежитиях прачечной, где рабочий мог бы постирать свое белье, никто и не думает. Где же настоящая забота о нуждах рабочих? Она в строительстве пока отсутствует.

А. ГАЛИН.

„Мы ждем ваших писем, девушки“

Кто был на фронте, тот знает, что значат получить письмо от родных или друзей. Суровая обстановка боевой солдатской жизни, требует обязательности, хотя бы мимолетной, оскудившей разрядки. И этой разрядкой являются письма.

Как заказываемся путешественнику — вода в пустыне, как ребешку — ласка любящей матери, так и воину — фронтовичку необходимы весточки от родных и друзей.

Каким бы жестоким ни был бой, какой бы опасной ни была разведка — всему есть конец. После этого бывает время, когда, собравшись в кружок, бойцы с несравнимой радостью читают письма, полученные ими со всех концов советской страны.

Но бывает так, что иногда боец теряет связь с родными, знакомыми, ему не от кого ждать писем.

В таком положении оказался наш земляк, кемеровчанин, бывший секретарь комсомольской организации химико-технологического техникума, ныне старший сержант Леонид Павлович Филиппов, от которого в редакцию нашей газеты прибыло следующее письмо:

«Три года прошло с тех пор, как я ушел в Красную Армию. С первого дня войны, я — на фронте. За это время нарушилось связь со всеми моими друзьями. Больше десяти месяцев я не получаю писем. Очень трудно жить, не зная, что делается в моем родном городе, как живут и работают мои земляки и землячки.

Я обращаюсь через газету «Кузбасс» и в мои землякам. Очень хотелось бы получить сердечное письмо, от девушек из родного города. С каким интересом читается на фронте письмо с родины. Прямое, пишется глазами в каждое слово, в каждую букву, долгожданное письмо. Лемнись в снегу, читаешь это письмо, и даже шнурки, примершая и земля, кажется толще.

Письмо наполняет наши мускулы новой боевой энергией. Письмо вливает в сердца наши еще большую волю и победу!»

На это письмо фронтовика не удалось ответить. Так пускай же на поселку пошту 1421, в часть № 37 летят письма, пусть они горючей любовью согрешают пламенный огонь Филиппова и его боевых друзей, и помогут нашим землякам добывать весточки с фронта. Пишите, девушки!

А. КОСАРЬ.

На елке у малышей

По старому убранным залу, по заботливо приготовленным костюмчикам, по уютной в украшенной елке — во всем было видно, что день 6 января в детском садике № 81 будет проведен празднично и весело.

Еще накануне тщательно закаливались последние приготовления. Все от техники до заведующей садиком Марии Григорьевны Бонимовой, ешпили сами и поротрапывали друг на друга, еще и еще раз просматривая, все ли сделано, все ли на своем месте.

И вот, наконец, день этот пришел. Ровно в 5 часов, когда собрались и дети и гости, среди которых были и представители советских и партийных организаций, и родители из госпиталя, и народный артист республики Дуров и родители, начались детские праздники.

К стойкой по середине зала, любяще украшенной и переливающейся сверляющим гирляндой елки, вынесли и поставили две куколки, с приподнятыми вверх и разведенными в стороны ручками.

По команде ведущей воспитательницы тов. Хитрово один за другим стали выходить из дверей малыши старшей группы, одетые зайчиками, лядками, лисичей, медведями и медведицами. Скоро вокруг елки образовалось целое море живых танцующих цветов.

За массовым танцем началось танец «Красной палочки» и «Волка». Яркая одежда и корзинка в руках «Красной палочки», костюмчик и длинный хвост у волка, напомнили всем присутствующим старинную, замечательную сказку.

Общим смехом встретили дети и гости комичные танцующие фигурки клоунов и мишек.

Не упустили они закончить свой танец, как в зал полетели снежинки, потекли брызжки, поплыли ледяники. Это малыши старшей и младшей групп, наряженные в специально приготовленные костюмчики, начали свой групповой танец.

Внимательно слушали дети интересный рассказ дяди Мороза (в исполнении артиста гостиницы Зубаревского) о том, как он был в лесу и заморозил фрицев.

Однако, когда дело дошло до подарков, которых все ждали с нетерпением, дядя Мороз с опечаленным видом, что все подарки он растерял в дороге. Малыши бросились во все концы искать их, обшарили все углы, обыскали елку, но подарков нигде не нашли.

И вдруг, из дверей выехала машина, доверху нагруженная пакетишками. С радостными криками дети бросились к ней. Это и были потерянные подарки.

Хорошо подготовленным вкусным обедом и чаем с пряниками, конфетами и сладкими булочками закончилась елка, которой остались довольны и дети и гости.

А. ДОЛИН.

Почему нет мыла?

Купить кусок мыла в городе Кемерово стало неразрешимой проблемой. Его нет в ОРС'ах и его нет в магазинах Кемерова, его нет и на рынке.

Почему нет в городе мыла? Потому что руководители торговых организаций и предприятий, выпускающих мыло, пренебрегают необходимостью за трудностями войны, забывая о насущной необходимости в нем трудящихся, особенно в тяжелые военные времена.

В Кемерово мыло выработают 3 организации: Мяскомбинат, артель «Победитель» и артель «Химик». В плане на 1943 год предусмотрено выпуск колоссальной количества мыла. Мяскомбинат планирует ежемесячный выпуск его в 60 центнеров, артель «Победитель» запланировала на 1943 год производство 100 тонн мыла, солидная цифра фигурирует и в плане артели «Химик».

Все эти планы по выработке мыла построены на реально-сырьевой базе. В городе есть все для осуществления этих планов, но нехватает только одного — чувства заботы о трудящихся города и ответственности за порученное дело.

Мяскомбинат прекратил выработку мыла только потому, что испортилась дилма-машина. Мыловаренный цех артели «Победитель» не работает потому, что не пущена салотопка и негде выстилавать жиры, а салотопка не работает потому, что в ней-то застеклены окна.

Главный инженер Горпромсоюза тов. Семенов, который взял шефство над «мыльной проблемой», без заерния советски заявил: «Как только застеклим окна, мылом завалим весь город. Все остальное у нас есть. В крайнем случае, договоримся с Кеосхимзаводом и получим заменитель жиру».

Нельзя без возмущения слушать выдвигаемые руководителями причины отсутствия мыла. Рабочий вынужден оставаться после работы с грязными руками, в общежитиях месяцами не меняется белье из-за отсутствия мыла, мать не может выкупать ребенка, а работница помыться в бане. А тут, видите ли, в таком промышленном городе не могут исправить динамо-мотора или, что еще возмутительнее, — не могут застеклить помещенье, и город обречен на антисанитарию.

Горисполком должен немедленно заставить хозяйственников, руководителей местной промышленности по настояющему вытаться за организацию производства мыла в городе, помнить, что забота о нуждах трудящихся его дело.

С. ВОЦИН.

ЗА РУБЕЖОМ

Новый состав югославского правительства

ЛОНДОН, 3 января. (ТАСС). Сформировано новое югославское правительство, возглавляемое Иовановичем, который был премьер-министром вышедшего в отставку кабинета. Иованович взял на себя также функции министра иностранных дел, и функции министра внутренних дел.

Налет американских самолетов на Сен-Назер

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). Американское министерство информации сообщает, что днем 3 января тяжелые американские бомбардировщики совершили налет на доки в Сен-Назере. Операция бомбардировщиков сопровождалась около 300 истребителей. Авиация противника оказала сопротивление только в районе цели, где бомбардировщики были атакованы

большим числом неприятельских истребителей. В результате воздушных боев уничтожено несколько самолетов противника. 7 бомбардировщиков не вернулись на свои базы. Истребители потерь не имели.

Т.Т. «МОСКВА»

С 8 января демонстрирует звук худож. фильм «ПАРЕНЬ ИЗ ТАЙГИ»

Сеансы: 12.0, 1.40, 3.20, 5.0, 6.40. Скоро «Музыкальная история»

ГОСЦИРК

СЕГОДНЯ большая цирковая программа в 3-х отделах. Участвует вся труппа и вновь прибывшие артисты. Гастроли мастеров балета группа Французозы.

Толожские матчи «Французозы» борьбы. Б рюте б р и б р а - р е з а н и по волеу Владислова: Борьба: Яр ол - Баканов, К а з а н о в - В л а д и м и р о в, Л а в и д е н к о - В о л ь с к и й.

Нач. в 8.30 веч. Касса с 1 ч дня сегодня утренним Нач. в 1 час дня

Пректено-монтажные управление «ЭЛЕКТРОМОНТАЖ»

принимает заказы на выполнение проектных работ по электромонтажу вновь строящихся и реконструируемых предприятий (электрические, силовые, оборонительные и станций и линии пердачи) казны выпол яется в короткий срок

Всесоюзное гастрольное концертное объединение

9 и 10 января в помещении театра «МОСКВА» КОНЦЕРТ солистов Ленинградского ордена Ленина драматического театра им. С. М. Кировского заслуженной артистки России Лавочкиной Александры Александровны ХАЛДЕНСКОЙ (лирико-колоратурное сопрано).

В программе — произведения: таурат всевозможного конкурса музыкантов Ада Файнголь, артист Ленинградского Ю. Я. Школы драматического театра им. Г. Гегебо В. Н. Бенцианов, на т а ф е - а р т и с т к а с е н и г р . Ф и л а р м о н т С . Я . О р м а н . Начало концертов в 11 ч. вечера. Касса открыта с 3 ч. дня.

НОВОСИБИРСКИЙ 3-й ВОД РЕГЕНЕРАЦИИ ЭЛЕКТРОЛАМ

принимает для встановления перерешиве электромонтажа в тех помещениях инприжания 127 и 210 вольт. Обращаться по адресу: г.ор./Новосибирск, ул. Ци. Луис Ковальчук, № 37б, телефон 35 838.

ЗАВОДУ ТРЕБУЮТ:

начальник филиала, ст. бухгалтер по учету мат. р а с х о д о в , ст. бухгалтер по учету мат. изн. а с в а , бухгалтер механической мастерской, исполнитель по заб. р о б о т а м и к у с т а р .

Снабжение по о с б о у списку. С предложем обр а щ а ть с я по адресу: Первый переул., дом КОХР, 1-й этаж, к главному бухгалтеру. ДИРЕКЦИЯ.

РС у Левобережного стройтреста срочно требуются следующие работники:

ст. бухгалтеров столовой — 2 чел., счетоводы — к а л ь к у л а ц и р и в — 2 чел., бухгалтер р о н и ч е с к о г о с е и — 1 чел., п л а н о в и к - т о в а р в - я — 1 чел., в т о в а р о в . С предложем обр а щ а ть с я к главному бухгалтеру ОРС'а. Телефон № 4-75, 2 звонка.